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A becsület és védelme.
Sok szó esett a becsület fokozot­

tabb mértékben való védelméről szóló 
törvényjavaslat szükséges vagy feles­
leges voltáról s megvalljuk őszintén, 
mind a két tábor figyelemreméltó 
elveket tud csoportosítani a saját ál­
láspontja mellett, abban az egyben 
azonban valamennyien megegyeznek, 
hogy a büntető törvény könyv nem 
nyújt elegendő védelmet különösen a 
sajtó terén elkövetett sértésekkel szem­
ben s bogy a büntetési tételek oly 
csekélyek, hogy nem állanak arányban 
sokszor a sértés nagyságával szemben.

Magára a becsületre uézve is a 
legkülönbözőbb elmeletek alakultak 
ki és pedig nemcsak a társadalomban, 
de a bírói eljárásban is s a büntetési 
tételek is a szerint alakultak ki, amint 
a sértés előkelőbb vagy kisebb társa­
dalmi álláBU egyént ért, nem is számít­
va azt, hogy a sértő egyénisége is 
számításba jött az elbírálásnál.

A politikusok és böleselkedők 
egész sorozatát állították fel a becsü­
let különböző nemeinek és osztályai­
nak, fő és alfajtáinak. Mintha bizony 
a becsület valami vegyi összetétel vol­
na, amelyet a legkülönbözőbb mód­
szerek szerint lehetne analizálni s 
mintha bizony a becsület nem egyet­
len egy volna.

Kényes természetű dolog ez. De 
nem olyan, amelyhez nyúlni nem sza­
bad, mert csiklandós. Beszélni lehet, 
sőt kell róla. Mert csak a becsület 
maga kényes. Olyan, mint a kristály, 
amelyen, ha tolt esett, tönkre is ment. 
Nem tűr magán semmi szennyet. Ez 
áll. De nem áll az, hogy a becsüle­
tet meg lehessen különböztetni. Olyan 
nincs.

Az embernek, ha vau, egyetlen 
becsülete van. Nem külön közéleti és 
magánbecsüiete. A közbecsület és a 
magánbecsület egy és ugyanaz. Amely 
embernek magánbecsülete nincs, annak 
nem lehet külön társadalmi becsülete.

11a valakit a becsületében meg­
sértünk, akkor nem mondhatjuk azt, 
hogy privát becsületét nem bántom, 
csak a közéleti becsületét. Ilyeu meg­
különböztetéseket tenni a lehelő legtö­
kéletesebb abszurdum.

Ki a becsületes ember?
Ugyebár az, aki semmi néven 

nevezhető vonatkozásban nem vonható 
tisztességtelen dolgokkal, üzelmekkel, 
bűnökkel, megbecstelenítő cselekmé­
nyekkel összeköttetésbe. Akinek jel­
leme szeplőtelen, múltjában nincsen 
homály. Aki fölemelt fővel járhat az 
emberek körében.

Es mi a becsület ? Az egyéni 
tisztesség, erkölcs, jeliemség megteste­
sülése az emberben.

Ezt a két definíciót kell tudnunk, 
ha megindulunk és a becsületről, a 
becsületes emberekről akarunk beszél­
ni. Ez a két definíció teljesen kizár 
minden kétséget és teljesen lehetetlen­
né tesz mindenféle osztályba sorozást.

Nagy hiba, bűn és vétek a tár­
sadalom ellen szofista okoskodással meg­
mételyezni a lelkeket. Jellemtelenség 
gyártására és mesterséges tenyésztésre 
vezetne az, ba a köztudatban meg tud­
na erősödni olyan balvélemény, hogy 
magánéletben bárki is becsületes ma­
radhatna abl an az esetben, ba közéle­
ti tevékenységében a legnagyobb ga- 
ládságokat követt é el.

Vagy van becsület, vagy nincs 
becsület.

Ha van becsület, abban az eset­
ben kiterjed ez az ember mind magán, 
miud társadalmi működésére. Egyik 
vagy másik elválaszthatatlan.

Nagy baj és nagy hiba az, hogy 
minálunk mindenbe beleviezik a poli­
tikát. S talán még a legszigorúbban 
vett társadalmi kérdésekben is vau he­
lye, ha már annyira belebonyolódtunk 
a politikába ,' de engedőimet kérünk, 
a becsület kérdésé olyan, amelyet csak 
emberi szemmel lehet mérlegelni s nem 
pedig politikusok nagyon is különböző 
látású szemeivel, amelyek becstelen­
ségnek látják azt, amiben annak szi­
porkája sincsen.

Ez az, ami kiindulási alapon 
nagyon zokon eshetik mindenkinek, 
aki a szenvedélyektől menten bírálja 
el a dolgot, — hogy gyakran meg 
akarnak különböztetni privát és közé­
leti becsületet b még ez sem elég, bi­
zonyos tárgyi és személyi okokon a 
nem korrekt dolgokat mentegetve, a 
becsületet védelmezik.

Hát nem lehet. A társadalmi élet 
tisztasága, a közéleti erkölcsök épség­
ben maradása tiltja .ezt. Nem segít, itt 
semmi, nem ment semmi kimagyará- 
zás .' ami a becsületbe ütközik, nem 
becsületes dolog s aki a becsületén 
foltott ejt, elveszti becsületét, mert an­
nak makulátlanul tisztának kell lenni ; 
a legkisebb folt megsemmisíti azt.

És hiába, akárhogy nézzük a dol­
gokat, mindenben lehetünk elnézőek, 
de ebben az egyetlen kérdésben, a 
becsület két désében, szigorúaknak is 
kell lennünk.

Úgy áll, megdönthetetlenül, hogy 
a becsület a kérges tényerü mun­
kásnál és az excellenciás uraknál egy 
és ugyanazon uiegbirálás alá esik.

Ép ezért, mert a büntető törvény­
könyv nem tudott elég védelmet nyúj­
tani a becsület részére, s mert már, 
mint fennebb is megjegyeztük, külö­
nösen a sajtó terén elharapózott vissza­
élések megtorlására és megszüntetésére 
nem bizonyult elég hathatós eszköznek, 
szükséges volt olyan törvényes 
szabályok alkotása, meiy a becsüle­
tet, mint az embernek legdrágább kin­
csét, minden körülmények között ké­
pes megvédeni s nem hozza a sértettet 
sokszor oly helyzetbe, hogy az eljárás 
közben neki kell pirulnia és nem a 
vádlottnak.

A törvény egész tekintélyére van 
szükség, bogy az egyén, a család be­
csülete abban a védelemben részesül­
jön, amely alkalmas a megsértett jog­
rend helyreállítására és különösen a 
könnyelmű sértegetések elriasztására, 
de főleg arra, hogy a megsértett egyén­
nek kellő elégtétel szolgáltassek. Az uj 
törvény fontos újításul hozza be a 
kártérítési kötelezettséget, mellyel a 
sértő tartozik a sértettnek. Az eddigi 
gj akorlat ezt nem ismerte, holott a 
nyugati államok már régen alkalmaz­
zak azt a jogszabályt, hogy a sértő 
nemcsak büntetés alá esik, de megfe­
lelő kártérítéssel is tartozik a sertett­
nek, mert elvégre becsületsértés vagy 
rágalmazással is lehet valakinek igen 
érzékeny, sőt pénzértekben sokszor ki 
sem fejezhető nagy kárt okozni.

Ezért a becsület védelméről szó­
ló törvénytől nagy eredményt várnak. 
Hogy mennyiben fog beválni, azt majd 
a kialakulandó gyakorlat fogja meg­
mutatni.

Érett fiúk.
A meleg napok, mik a malurázó ifjú­

ságra júniusban virradnak, nálunk már vé­
get értek, más helyen majd még ezután kö­
vetkeznek. S akik sikerrel kiállták a komoly 
cenzorok tekintetét, kritikáját, azokról írás 
hirdeti, hogy érettek.

Érett itjak I azért ne bizakodjatok el 
abban a diplomában, azaz érettségi bizo­
nyítványban. Ne gondoljátok, hogy az 
érett szó a belső készségetekre, megállapo­
dott ludasotokra, bölcs értelmetekre vonat­
kozik. Ne vegyétek rossz néven, de ilyenek­
ről nálatok még beszélni nem lehet. Az 
érettségi nálatok csak azt jelenti, hogy 
érettek vagytok arra, hogy nekivágjatok az 
életkiiadelemnok, magatokra vállaljátok az 
élet keresztjét.

Tehát ti még csak arra vagytok éret­
tek, hogy élni kezdjetek, hogy hozzá lássa­
tok szellemetek megérleléséhez, mire szük­
ségetek van feltétlenül, ha meg akarjátok 
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jól állani helyeteket az életben, igen, érett 
fiuk, ti még csak most kezdtek el sse!le- 
mileg érni, férfiúvá fejlődni. Ma tizennyolc ’ 
életévnek lüktető vérével talán durcásan 
csapjátok le e sorokat, amelyek érettségi 
bizonyítványotok ellenére is azt merik áili- I 
tani, hogy még csak most kezdtetek érni. 
Jó, csak haragudjatok 1 Azonban figyeljetek 
ide:

Most érettségi után nagyon rózsaszín­
ben lebeg előttetek a világ. Az iskolai 
rendtartás és fegyelem apró tüszurásait 
nem érezitek, nincs korlát, nincs bilincs 
többé, ami kössön. Szabad tenni minden*,  
ami jói esik. Senkiuek sem tartoztok szá­
mot adni a — földön. Az égre talán Dem 
is gondoltok.

így él aztán közületek a lelkileg gyön­
ge, miközben a lelek, amelyik az ittkoia 
padokban még ismert önfegyelmezettséget, 
a szertelenségbe, a szabadosságba belecsö- 
möriik, elveszti akaratereje minden ruga1- 
masságát s egyszeriben arra ébred, hogy | 
csakugyan érni kell a szellemnek még! | 
Igen ám, de akkorra már eltelt som drága, j 
megfizethetetlen esztendő. Már pedig a 
természetben nii cs ugrás s ott kell kez­
deni m tovabbképezés munkáját, ahol évek­
kel ezelőtt abbamaradt ; a matúránál. Mert 
a főiskola olvasó, dohányzó termeken eltöl­
tött évek ép nem szelleinesitök, sőt igen 
nagy a tompító hatásuk.

Az ilyképen e fecsérelt évek után kö­
szönt be sz igazi élet 1 Amiket majd nem 
a más kenyerén fogtok többé élősködői 
vagy élűi, hanem azon, amelyet a magatok 
emberségéből kell megkeresnetek. De már 
ez a keuyérszerzés késéiül Hányszor szo­
rul ökölbe Kezetek, hányszor fakad talán 
átokra ajkatok, érezve, iatva, szenvedve, 
hogy a mindennapi darab kenyér megszer­
zését gonosz vagy beteg lelkek hogy meg­
keserítik.

Az eleiből vannak e sorok ellesve. Igaz­
ságok ezek, amiket a mindennap szolgáltat.

Nektek ezek ma, az érettség örömmel tel­
jes perceiben, C8»k kukliprédikációk. Jó. Le­
gyen igy. De egyet azért ne sajná'jatok 1 
E'gondolni, hogy milyen rossz is lenne 
nektek is ilyen keserű lelki folyamaton ke­
resztül menni I Pedig ha nem vigyáztok s 
kísértésbe estek, nem kerülitek azt el.

Érett fiúk 1 van-e egy is közöttetek, ti­
ki ilyen keserűen akar élni valamikor 1 — 
Tudjuk, egy sem. Akkor hát rajta, előre 1 
Az előrejutás pedig igeu könnyű. Gondolja­
tok arra, hogy a tétlenség az élet párnája 
s hogy ti még csak most kezdetek az élet­
nek menni. Tehát az érettségi nem a nyu- 
ga'omra, a pihenésre szóló utalvány, ha­
nem egy felhatalmazás magasabb ismere­
tek, komoly szellemképzés megszerzésére, 
megkezdésére.

Tudjuk, jól tudjuk az örvendező em­
ber nem szívesen ha Íja, ha intő szó 
fékezi örömét : sok a jóból is megárt I Így 
vannak az érett fiuk is. Még is el kell 
mondanunk, hogy ez az a forduló pont, ahol 
fel is lehet menni az elégedettség, a bol­
dogság, a dicsőség országába, de le is lo 
bet sülyedui az élet örvényebe. Hány ezer, 
sokszor prematurus ifjú tévedt éretlenségé­
ben, mert magát túlérettnek hitte, az utób­
bi útra. Hány ezeren és ezeren sírtak már 
véres könnyeket és sóhajtottak fel; bárcsak 
még egyszer érettségizhetnék I

E pár szóban egy elrontott élet min­
den tragédiája benne van. Érett fiuk 1 le­
gyen e zetek 1 Ne éljetek ugy, hogy bár­
mikor is ily tragikusan kelljen ielsóhajtano- 
tok 1 Szóval : érettségieket ne azzal mu ás­
sátok meg, hogy ezentúl jó5, azaz léhán 
logfok élni, hanem azzal, hogy jól fogtok 
dolgO/ni, leiketek, szellemetek kiképezésén 1

A túlhajtott sportolás.

Az amerikai lapokban előkelő biztosító­
társaságok igen lelkesen mutatnak rá arra 
a kedvező hatásra, melyet az amerikai la­
kosságra a sport rendszeres művelése tett. 
Ebhez a véleményhez azonban az itteni or­
vosi körök nem csatlakoznak teljes mérték­
ben és általánosan. Az amerikai sportolás 
elterjedtségét illetően nagy tévedésben van­
nak azok, akik egész Amerikát egyetlen 
óriási sport-területnek tekintik és minden 
amerikai embert sporttmann-nak hisznek. 
A professziónk*  us sportolás, amelyet ré­
szint versenyeken aratott győzelem becsü­
letéért, túlnyomórészt azonban a mesés dí­
jazásért űznek, nem fejlődött egyetlen más 
országban sem annyira ki és nem tud se­
hol másutt akkora eredményt elérni, m:nt 
itt. Ama százezernyi tömegből azonban, 
mely kényelmes páholyból nézi az 50 és száz­
ezerkoronás díjért tülekedöket, vajmi ke­
vésnek jutott része megfelelő testi kikép­
zésben.

Ha foltosai az ember a kérdést, milyen 
hatása van az állandó és nagyfokú sport­
gyakorlatoknak, vá'aszul a legkülönbözőbb 
véleményt kapja, amin nem is csodálkoz­
hatunk. És e válaszok az utóbbi időben 
egyre jobban közelednek a szkepszis­
hez, a mi ezelőtt ezen a téren ismeretien 
fogalom volt. Stokes, az amerikai haditen­
gerészet helyettesp rancsnoka a tavaszszal 
határozottan el ene nyilatkozott a megeről­
tető és túlhajtott sportgyakorlatnak s ez a 
tilalom indította meg a vélemények két el­
lentétes irányban haladó görgetegét. Igeu 
érdekes érveket közölt a parancsuokhe- 
lyettes tilalmának védelmére llarlow N., 
Brooks dr. a Medicial Praciitioner hasáb­
jain. Vizsgálat tárgyává tette, minő befo­
lyása van Amerika szerte dívó issolai sport­
nak az élet további folyamára, különösen 
a kereskedő emberére s arra a következte­
tésre jutott, hogy bizony a diákok spor­
tolása a jövendő idők viharai számára igen 
kevés menedéket és támasztékot nyújt. Vé­
leményét ekképpen okoija meg .

— Az utóbbi tizenöt év alatt bőséges al­
kalmam volt a kérdés tüzetes vizsgálatára. 
A nemzeti gárda egyik ezredében teljesí­
tek azóta orvosi szolgálatot. A gárda tag­
jai túlnyomó reszt a kollégiumok volt diák­
jai sorából kerülnek ki. Kötelességem az

TAECA

Azt álmodtam . . .
Azt álmodtam az éjszakán, 
Beteg volt az édesanyám . . . 
Sápadt, halovány az arca . . . 
így elaggódtam miatta . . .

Kis lakásunk elcsendesült . . .
A madár is fészkébe üt; 
Néma minden a ház körül, 
Midőn a szívre bánat ül . . .

Jrfátrai

A belepő.

Mindenekelőtt lovagizs kötelességemnek 
tartom kijelenteni, hogy aki bájos hölgyol- 
vaaóim közül aat hisz', hogy most valami 
érdekes divattudósitást fog tőlem olvasni, — 
aa alaposan csalódik.

Nem a divat szempontjából szándéko­
zom a belépőről, erről ■ selyemfényű, illatos, 
puha váltakaróról beszelni, hanem azt aka­
rom bebiaonyitani, hogy egy belépő is képes 
legalább ideig-óráig megzavarni a férj és 
feleség kőit, — részemről okvetlen megkí­
vánt — harmóniát.

Szegény belépő I Szépséged, finomságod, 
puhaságod, selymes fürteid dacára is meny­
nyit kell szenvedned. Nem elég sérelem reád 
nézve az, hogy a ragyogó bálterem csillárai 

alatt megszűnik szereped és félretesznek, 
hanem még az a méltatlanság is megtörté­
nik veled, hogy a lap tárcarovatába is be­
kerülsz.

Szegény belépő I én igazán sajnállak, 
de bármmt szeretnélek is magamon viselni, 
ezt nem tehetem, mert a férfiak még ez 
ideig Franciaországban sem viselnek tégedet, 
annál kevésbbé Magyarországon. Hanem, 
bogy kétségbe ne essél és valahogy öngyil­
kosságra ne gondolj, pártfogásomba veszlek, 
nevedet felemelem, létezési jogodat fennen 
hirdetem s bemutatlak, mint egy oly toutos 
tényezőt, melyet méltányolni minden igazi 
gentlemann férjnek, kinek csak némi homá­
lyos fogalma van arról a kötelességekről, 
melyekkel neje iráuyában tartozik.

Lássuk már, hogyan zavarta meg a be­
lépő Emil barátunk mindennapi boldogságát.

Emilről mellesleg megjegyzem, hogy 
igen kedves tiu. .Szeretik öt a tériiak is, 
meg a hölgyek is, asszonyok, lányok egya­
ránt. Kedvessége mellett még az általános 
vélemény is uralkodik felőie, hogy szép. 
Kedvességgel és szépséggel pedig— én nem 
tudom, de ugy mondják — hogy a márványt 
is meg lehet lágyítani. A nagy leányos ma­
mák egyedüli eiienségei Emilnek, de csakis 
azért, mert már hálás. Bizony várhatott 
volna még, vagy ha már épen olyan nagyon 
szomjazott a házas élet örömei után, hát 
nézett volna egy kissé jobban körül, talán 
különb feleséget is kapott volna.

Ez azouban — moudom — csak a nagy 
leányos anyáknak, kik már a garde-dameság- 
nál egyéb szerepet alig visznek az életben, 
volt a véleménye. Kijeleutem, hogy bármeny­
nyire is tisztelem a mamákat, most nem sza­
vazhatok velük, már csak azért sem, mert 
az Emil feleségét pompás kis menyecskének 
tartottam mindig. Emellett a pompássága mel­
lett még cousine om is, igy tehát családunk 
ellen vétenék, ha ellenségeinek táborát én 
is szaporítanám.

Azért tehát nemcsak nem leszek ellen­
sége, hanem meg is dicsérem öt úgy, mint 
azt egy rokontól és lovagias fiatal embertől 
illik, sőt meg is várhatja.

Hajói emlékezem, már elmondtam, hogy 
az Emil felesége, a kis Ilma nagyon kedves 
asszony. De hát miben áll a kedvessége? 
Bizony, alig tudom megmondani. Sí nem szőke, 
se nem barna, se nem magas, se nem ala­
csony, nem szokott sokat beszélni, mert in­
kább csak cseveg és énekel, mint a jókedvű 
pacsirta. Hölgyismeröseim azt mondják, hogy 
jól öltözködik, pedig egyik nö a másikról 
ritkán mondja ki ezt a dicséretet, legalább 
férfiak előtt. Emilt nagyou szereti és óvja 
nemcsak a hűvös szellőtől, hanem még a 
szép asszonyok égő tekintetétől is. Emil jó 
ember s e gondoskodásért, legalább még ez 
idöszerint nem neheztel, sőt hálás érte. Iga­
zam van, mert mindig jó az, mikor az em­
berre merő gondosságból és csupa steretet- 
hől vigyáznak. (Folyt. k#v.) 
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volt, hogy megvizsgáljam a testi képessé­
get és a munkáját o'yan embereknek, akik 
iskolakötelezettségüknek 5—15 esztendeje 
tettek eleget. Az egyik évben tizenkét olyan 
embert vizsgáltam meg, aki régebben mint 
labda-rugó hírnévre tett szert; sőt. hat ár­
nak idején csapatának legjobb embere vo t. 
Ezt a tizenkét embert ugyanolyan fölada­
tok és ugyanolyan erőpróbáknak tettem k>, 
mint azokat, akik mindenféle sportkitünle- 
tés nélkül végezték kollégiumukat, vagy 
egyáltalán nem voltak abban a szerencsés 
helyzetben, bogy a kollégium-élet áldásai 
bán részesedhettek volna.

A tizenkét jeles atkta közül csak egyet­
lenegy érte el a hasonlókorú bajcársamak 
átlagát, ez az egy is, a VALE egyetem voit 
benlakó növendéke, harmincéves korában 
akut cukorbetegségben meghalt. Megfigye'- 
tem az iskola-sport máB fajtáit is, min­
denütt jelentkezett, a legnagyobb mérték­
ben az evezősüknél. A legkevésbbé a ba- 
sebáll-játékosoknál bukkantam rá a káros 
következményekre.

— Beszéltem — folytatta Brooks dr. — 
más orvosokkal is, különösen olyanokkal, 
akik atlétikai klubokkal összeköttetésben 
állanak ; ezek is szintén azokat a foutus ta­
pasztalatokat tették, a mit én. A jeles egye­
temi atléta tizévi megfeszített üz éti tevé­
kenység után f.zikai teljesítőképességét és 
a betegséggel szemközt való ellenálló ké­
pességét il etŐen mögötte áll az átlagos 
diáknak. Sőt igen gyakran megesik, hogy 
mögötte maradt azoknak is, akik atlétiká­
val diákkorokban egyáltalán nem is foglal­
koztak.

Brooks dr. végezetül óva int a óhaj­
tott sportolástól, mely nemcsak a jelen­
ben, de legfőképpen a jövőben borzasz­
tóan megloszulja magát. Emellett azonban 
rámutat az okos élet és vasÍ8gye'em ki­
váló hatására ; ezt a kettőt kezdjük el mi- 
nélelőbb, mert a férfikor derekán ás azon­
túl már csak hihetetlen energiával tudjuk, 
— ba egyáltalán tudjuk — e két fontos té­
nyező hiányának következményét elhárí­
tani.

A kiváló és nagytekintélyű orvos fen­
tebb vázolt véleményét ajánljuk a sportked­
velők figyelmébe és óva intjük őket a 
sportolás óhajtásától, mert ennek súlyos 
következményei lehetnek.

Különlélék.
— A főgimn. segélyző-egyesülete 

folyó hó 14.-én, ma egy hete, délelőtt 10 
crahor Sínkovit*  Ferenc elnökiese mellett 
tartotta meg évi rendes közg) Ülését, amely 
örömmel és megelégedéssel vette tudomásul 
az évi jelentésből, hogy az egyesületnek 
49 alapitó, 8 pártoló és 163 rendes tagja 
van. As egyes pénzintézetekben e’h«lyezett 
tiszta vagyon : 19,436’45 korona. — Az
egyesület a folyó tanévben 1283 könyvvel 
129 tanulót segélyezett. Uj könyvek be­
szerzésére 500 koronát adott ki. Könyvtá­
rában jelenleg 1703 darab tankönyv van. 
408 korona értekben 12 szegény tanulónak 
téli ruhát készíttetett. — Napirenden volt 
a tisstujitás, amelyet a közgyűlés úgy ejtett 
meg, hogy a régi tisztviselőket es a vá­
lasztmány tagjait újra, egyhangúlag meg­
választotta.

— Királyi elismerés. A király meg­
engedte, hogy dr. Btnkö Lajosnak, Bars- 
v ár megye tiszti főorvosának, sok even át 
teljesített kiváló szolgálata méltánylásául 
elismerése tudó adassák, A legfelsőbb 
elismeréshez mi is őszintén gratulálunk.

— Rendfőnöki kinevezés. Az irgal- 
masok magyarországi tartománya fo yó ho 
16-án és a következő napokon tartotta 
meg káptalani üléseit Budapesten. Az 
üléseken Thuróczy Kornél tartományi főnök 
elnökölt, akit a rend generálisa — a rend 
tagjaitól nyert szavazatok alapján — újból 
tartományi főnökké i: evezett ki, A kineve­
zett rendfonököt kedves emlékek és a 
legöszintébb rokonszenv kötik Lévához, 
mert itt végezte az elemi isko'át és a gimn. 
négy osztályát s mivel rokonai és jó barátai 

vannak városunkban, — ezeket gyakran 
meg szokta látogatni. Rendfőnökké újból 
történt kineveztetése alkalmából mi is őszin­
tén üdvözöljük és szivünk mélyéből óhajt­
juk, hogy előkelő állását, amelynek eddig 
díszére vált, — még hosszú ideig boldog 
megelégedésben tölthesse be.

— Gyászlliv. A legnagyobb részvéttel 
vettük a leverő hirt, hogy Junkovits János, 
1848—49-iki honvéd tüzérfőhadnagy, Bars- 
vármegye voit szolgabirája f. évi június hó 
18 án, életének 86. s boldog házasságának 
62. évében, hosszas szenvedés után Barscse- 
kén jobbléire szenderüít, A dicsöségteljes 
szabadtágharcnak egyik vitéz harcosa iuult 
ki az elhunytban, aki több győzelmes csatában 
vett részt. Később igen buzgó tisztviselője 
volt a vármegyének és nyugalomba vonulása 
után abban lelte leginkább örömét, ha a leg­
szélesebb körben jótékonyságát gyakorolhat­
ta. Halála messze vidéken keltett mély fáj­
dalmat. Hű t tetemeit őszinte részvét mellett 
e. hó 20-án a barscsehei róm. kath. teme­
tőben helyezték örök nyugalomra. — Áldott 
legyen emlékezete l

— Az érettségi eredménye. A fő­
gimnáziumban e hó 15., 16. és 17.-én vo1- 
tak a szóbeli érettségi vizsgáitok, amelyeken 
Erdős Tivadar, a bártfai főgimn. igazgatója 
elnökölt. Összesen 22 tanu'ó vizsgázott a 
következő eredménnyel : jelesen érettek : 
Feldmann Miksa, Katona József, Szviderka 
Miklós, Udvardi Tibor , — jói érettek :
Boocz Béla, Cnllag Sándor, Fürchtgott 
Árpád, Kari István, Schemnilzer János, 
Szántó László ; — érettek : Userba János, 
Ghimessy Andor, Szekér József, Székeiy 
Lajos, Szivák Emil, Sztolar Ernő, Weinber­
ber László és Kenessey Aurél, magántanuló. 
— Egy tantárgyból elégtelen három. Ezek 
szeptember hónapban javító vizsgálatot 
tehetnek.

— A nyári fürdő megnyitása. 
Annak idején említettük, hogy a lévai ura­
dalom a regi és elhanyagolt nyári fürdőt 
és uszodát tetemes költséggel rendbe ho­
zatja. Ezek a javítási, kibővítési és lénye­
ges átalakítási munkálatok már teljesen 
készen is vannak, csupán az öltöző helyi­
ségek egy részének festése van hátra. Az 
uiadalora a kicementezett, kettős medencével 
es a friss vizot bőven és állandóan szolgál­
tató csatornákkal ellátott fürdőt — mint 
értesülünk — évi tíz korona haszonbér 
mellett adja át a városnak. A város e 
napokban veszi át a fürdőt s azt ^aiószi- 
LÜ eg e hét folyamán bocsátja az uradalom 
iránt Dagy és őszinte halára kötelezett 
közönség rendelkezésére.

— Zenevizsgálatés záró-ünnepség. 
Az irgalmas nővérek lévai intézetében a 
zensvizsgálatot e bó 22.-ód, d. u. 3 órakor, 
_  a «o nával egybekötött záró-ünnepseget 
pedig folyó hó 25.-én d. u. 4 órakor lógják 
megtartani. Úgy a zenevizsgálat, mint a 
záró-ünnepség szép és változatos műsora 
nagy élvezetet iger a közönségnek. A nő. 
kézimunka-tanfolyam kiállításának megtekin­
tésére júuius hó 28. és 29.-én délelőtt és 
délután szívesen latja az érdeklődő közön­
séget az intézet igazgatósága.

— Uj pénzügyigazgató. A király 
Ujváry Saudor pénzügyi tanácsost, aranyos- 
maróti pénzügy igazgató-helyettest, a V11. 
fizetési osztályban való meghagyása és a 
királyi tanácsosi címnek díjtalan adomá­
nyozása mellett, pénzügyigazgatóvá nevezte 
ki. A köztiszteletben álló pénzügy igazgatót 
kiueveztetése alk. Imából mi is a legszivé- 
lyesebben üdvözö jük.

— Mikor lesznek a választások ? 
Az országgyűlési képviselőket tudvalevőleg 
5 évenkint választják és igy a jelenlegi 
képviselők mandátuma a jövő 1915. év 
tavaszán jár le. A képviselőválasztások 
tehát a jövö év májusábau és pedig való- 
szinüleg a hónap első felében leszuek.

— A sorozás eredménye. Tegnap 
fejették be Léván a fösorozás*,  melynek 
eredménye a következő: A Léva városiak 
közül 162 állitáskötelesből besoroztak 22-öt. 
A sorozásnál 118-an jelentek meg, a többiek 
más helyen kerültek sorozás alá. — A lévai 
járásban 845 állitásköteles volt; ezek közül 
csak 726 jelent meg. A torozó bizottság csak 
124-ot talált alkalmasnak.

— Tanulmányi kirándulás A 
helybeli főgimnázium 18 tanulója Bartos 
Ede tánár vezetésével 4 napos tanulmányi 
kirándulásra indul f. hó 23 án a Magas Tát­
rába és Kassára. E kirándulásra, tanulmányi 
szempontból alkalmilag még visszatérünk.

— Választói névjegyzék három 
évre. Az uj választójogi törvény végrehaj­
tása sokkal nehezebb, mint ahogyan azt a 
kormány tervezte. Fontos dolog vár a 
választók névjegyzékének összeállításánál a 
polgárságra. Az uj törvény értelmében 
(161 szakasz) a most összeállítandó név­
jegyzék 1917. márc. hó 31.->g lesz érvény­
ben. Aki tehát most nem kerül a választók 
közé, az 1917. március 31. éig new lehet 
választó, mert időközben a törvény rendel­
kezése szerint ^kiigazítás*  nem leiz. Figyel­
meztetjük tehát a polgárságot, bogy gon­
doskodjék, hogy az összeir/gnál senkit, aki 
arra jogosult, ki ne hagyhassanak a vá’asz- 
tók közül ; mert amilyen az uj jegyzék, 
olyan lesz az egész 1917.-ig.

— Az arauyosmaróti állami fő­
gimnázium. mely a múlt tanév elején 
nyílt me»>, folyó évi szeptember hó első 
napjaiban megnyitja a II. és VL osztályt, 
úgy, hogy a jövő tanévben mór négy osz­
tályban és pedig az I. II. V. VI. osz'ályban 
folyik a tanítás. Sxállás — vagy bármilyen 
az intézetre vonatkozó ügyben felvilágosí­
tást szívesen nyújt az igazgatóság.

— Céllövészet. A helybe1! főgimná­
zium céllövő tanfolyama f. hó 13-án d. u. 
4 órakor tartotta háziversenyét a katonai 
e'erni lőtéren. A jelenlévők mindegyike 
10—10 lövést tett 300 X felállított tancél­
táblára. A legtöbb egységet (10 találattal 
46) Keltz Jenő VII. o. t. szerezte, aki ju­
talmul a n. m. iionvíde min. misztérium által 
adományozott ezüstérmet kapta. — Bronz­
érmet nyertek Ruz8Ícskaí Udvardyt Szivük 
Vili. o. t. s Janson VII. o. t. A djakat a 
verseny végén Soős János m. kir. honvéd­
főhadnagy a céllövő tanfolyam fáradhatatlan 
s buzgó vezetője tü-te buzdító beszéd kísé­
retében a győztesek mellére.

— Nyári mulatság A lévai önkén­
tes tűzoltó-egyesült e hó 2b-án délután az 
Eller-féle kerti helyiségben nyári mulatságot 
rendez, ame'ynek tiszta jövedelmét a hi­
ányzó szerek beszerzésére fogják fordítani. 
Kedvező len idő esetén a mulatságot f. hó
29.-  kére halasztják.

— Egy iskolaigazgató jubileuma. 
Őszinte és igen szeretetteljes ünneplésben 
részesítette a szék. föv. 1 kér. Attila-utca 
elemi iskola tanítótestülete érdemes igazga­
tóját Szabó Ágoston1. Abból az alkalomból 
ünuepelték, hogy a kiváió pedagógus most 
töltötte be tanítói működésének 25 -ivét. A 
testület részéről Sándor Károly méltatta a 
jubiláns kiváió emberi és tanítói érdemeit, s 
átnyújtotta neki a testület ajándékát, egy 
bronzplakettet, mely az ünnepoltnek igen 
jól sikerült képmása. A plakett Szamosi Soós 
Vilmos tehetséges fiatal szobrászművészünk 
ügyes alkotása.

— Az Arauycsmaróti Katholikus 
Legóuyegyesület junius hó 28 an a 
„Tündér mozgó*  termében zászlóalapja és 
ezéllövészete javára tárcczal, dijkuglizással, 
tombolával, céllövészettel, amerikai árverés­
sel egybekötött nyári táncmulatságot rendez. 
Beieptidíj személyenkiut 1 korona 50 fillér. 
A dijkuglizás kezdete deluUn 2 órakor. A 
czél övészet kezdete délután 3 órakor. Tánc 
kezdete este 8 órakor.

— Miniszteri leirat. A kultuszmi­
niszter rendeletét adott ki az összes tan- 
fe ügyelőkhöz, amelyben megtiltja, hogy a 
tanítók állást foglaljanak az isko'ák álla­
mosítása mellett és a vallástanilásnak az 
isKolákból való kiküszöbölése ellen.

— Katonák aratási szabadságo­
lása. A közös hadsereg és a honvédség 
csapatai e napokban kapták meg a had­
ügyminiszternél; és a honvédelmi miniszter­
nek az aratási szabadságolásról szóló 
rendeletét. A rende'et szerint minden fóld- 
miveléssel foglalkozó és minden kisbirtokos 
katona 21 napra szabadságolható június 
hó 27.-től kézdődöleg két turnusban, úgy 
hogy augusztus 8.-Ara már minden i zabad- 
ságolt katonának be kell vonulnia bzoI- 
gálattételre.
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— Fosta távírda gyakornokjelöl­
tek felvétele. A m. kir. poata-távirda éa 
távbeszélőnél gyakornok jelöiti állásokra 
ezennel pályázat hirdettetik. — Ezen állá­
sokra csakis azok az ifjak pályazhatnak, 
akik főiskolát, középiskolát, vagy ezekkel 
egyenrangú más tanintézetet sikeresen 
« végezték, 18.-ik életévüket már betöltötték, 
25 - k életevüket azonban még meg nem 
haladták, továbbá magyar állampolgárok. — 
A fölvételnél előnyben részesülnek azok, 
kik jogvégzettséggel bírnak. — Ezen fel­
tételeken kívül a pályázók községi, erkö'csi 
bizonyítvánnyal fedhetetlen előéletüket, 
közhatósági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép*  
egészséges, a posta távírda és távbeszé ö 
szolgálat minden ágának (éjjeli mozgóposta 
stb. szolgálat) elvégzésére testileg is alkal­
mas voltukat igazolni tartoznak. — Továbbá 
azok, kik a fő, vagy középiskolát az 
1913—1914-iki tanévet megelőz lég végez­
ték, taitoznak hiteles módon azt is igazolni, 
hogy azóta hol voltak alkalmazva, illetve 
mivel foglalatoskodtak. — A sajátkezüleg 
irt és születési, orvosi, erkö Cái és iskolai 
bizonyítványokkal felszerelt folyamodványo 
kát az illetékes főszolgabíró, vagy polgár­
mester utján folyó évi július hó 15.-ig ah­
hoz képest, hogy a pályázók hol óhajtanak 
alkalmazást nyerni, a budapesti, kassai, 
kolozsvári, nagyvárad;, pécsi, pozsonyi, sop­
roni, temesvári, vagy zágrábi posta- és 
távírda ipazgatósághoz nyújtsák be.

— Óvóintézkedés a kolera ellen. 
Még nem köszön’öttek be az igazi meleg 
napok és máris fenyegetően integet feléuk 
a sárga rém. Törökország és Bosznia több 
vidékéiről koieraeseteket jelentettek és ez 
arra indította a belügyminisztert, hogy szi­
gorú körrendeletben figyelmeztette az ösz- 
szes törvényhatóságokat a köztisztasági 
intézkedések keresztülvitelére, nehogy a 
veszedelmes járvány az országba behur- 
coltassek

— Név változtatás. Kiskorú Wilheitn 
Mór, Witheim Simon és Wdheim Károly 
lévai lakosok a belügyminiszter engedélyéből 
családi nevüket „Bar£d“-ra változtatták.

— Magyarország tejtermelése. 
Egy most megjelent hivatalos kimutatós 
szerint Magyarországon van magyarfajta 
tehén 620,000 darab, másfajta tehén pedig 
2 millió darab. Ez in állománynak összes 
tejbozama 3,7000 millió liter. Ha számításba 
vesszük, hogy a teljes tej literje átlag 8 
f lléren értékesül, akkor Magyarország tejter­
melésének értéke 296 millió koronára tehető.

— Húszezer korona a vigalmi 
adóból. Miskolcz város 1912. szeptember 
hó 1.-én léphette éle'be a v galmi adót. 
Vigalmi adó alá esnek : a mozik, a hang­
versenyek, kabarék, várieték, orfeumok, 
cirkuszok előadásai, bá ok, táncmulatságok, 
jeímezestélyek, bazárok. A színház ki van 
véve a vigalmi adó aló*,  amely az elmúlt 
évben, a rossz viszonyok dacára, — husi­
ezer koronán felül jövedelmezett a városnak.

— A dülőutak. Sok vitára adott 
alkalmat eddig a mezei közös dülőutak 
költségéhez való hozzájárulás. Eddig ugyan­
is az a birtokos, kinek a dülőu'ra nem volt 
szüksége, tartózkodott a hozzájárulástól. 
Most kimondotta a közigazgatási bíróság, 
hogy a mezei közös dülőut költségeihez 
az a birtokos is tartozik hozzájárulni, kinek ■ 
bár nincs feltétlen szüksége az útra, de i 
birtokának értékét és használhatóságát az ' 
ut kétségtelenül emeli.

— A lévai mozi műsora mindig ér­
dekes és elég változatos. Ha az ember a 
sok apró-cseprő vidéki mozival összehason­
lítja, csak akkor látja az ember, hogy Fer- 
tiko szinte elkényeztette a lévai közönséget 
állandó szép programjával. A mai műsor 
már magyar felvételekkel kedveskedik a 
közönségnek, mely bizonyára megnyeri a 
nézők tetszését nemcsak azért, mert ma­
gyar, de azért is, mert a Tata mint dada 
cinü bohózatot játszó vigszinházi művészek 
a legjobb alakításukat adják. Psylander is 
vászonra kerül a lüz a tengeren c mü nagy- 1 
szerű drámában. Da a humoros és termé­
szetes felvételek ezenkívül olykép tarkítják * 
a műsort, hogy minden igényt ki fog eiegi- ’ 
teni. — Délután is meglesz a szokott ifjú­
sági előadás. I

Veszélyes életkor a gyér mák fejlő­
désében az első életév, amikor a zsenge 
8zorv»zet erösbitásének okszerű támogatá­
sára egy megfelelő tápszer szükséges és 
ebben a válságos időben minden anya a 
Nsstlé-féle gyermeklisztet használja, mert 
jóízű, igen tápláló és könryru emészthető. 
Próbadobozokat teljesen díjtalanul küld a 
H inri Nestlé cég, Wien, I., Biberirasse 92 P.

Nyilvános köszönet

Schiüsz'er Oyuláné úrnő Nagymálasrói és 
Preisich Győző ur Leváró' 10—10 koronát, 
Pollák Vilmosné és Pollák Emilné úrnők 
Léváról koszorúmegváltás címén szintén 
10—10 koronát kü.dtek a Lévai Izr. Nő- 
egylethez.

Fogadják a nemesszivü adakozók az 
egylet leghálásabb köszönetét.

Deák Adolf, Dr. Frommer Ignácné, 
titkár. elnök.

4218—1914 szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a város szób< li 
értesítést nyert, mikep a „Lévai Uradalom**  
tulajdonosai az újonnan díszesen lob pitett 
uszodafürdőt, legkésőbb f. évi julius hó 
1-én a város használatába lesznek szívesek 
adni, — miért ott szükség van egy olyan 
megbízható egyenre, aki a fürdő idény alatt 
az uszodafürdöt kezeli és a szolgálatot 
megfelelő személyzettel ellátja, — az erre 
vál alkozni kívánókat fölhívom, hogy kime­
ntő ajánlataikat hivatalomban f. évi junius 
hó 24-ik napjának d. e. 11 óráig nyújtsák be.

Kelt Léván, 1914. évi junius hó 19.
Bódogli Lajos,

polgármester.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzess
1914 évi jau. hő 14-től 1914 évi juu. bó 21-ig

Születés.

A szülök neve A
 

gy
er

m
ek

 
ne

m
e A gyermek 

neve

Kacz:án István Kis Julianna 
Halasz Lipót Klem Rozália 
Márton Ernő Breznay J.

leány 
tiú 
fiú

Gizella 
Lure László 

László Lajos

Hazassag.

Vűleccuv es meuvasszoiiy neve Vallás

Tóth Lajos Kosztolányi B. özv. r. kath.

Halálozás.

Az elhuuvl ueve Kora A halál ok«

Katovecz Márton 46 Agyvérönileny
Buhacsek Ágostonná 41 Bélhurut
Bálint Mária 14 hó Tüdőgyulladás
özv. Szepesi Mihály 84 Agyvérömleny

Mamoziba 
megyünk!

Az APOLLO mozgószinház 
mm műsora érdekes. ■■■

I évai piaciárak.
Ilovatvesvtő : Dr. Horváth Gyula rendhrkapHány. 

Buzs na. mázsánként 26 kor. — fillértől 
26 kor. 60 fiil. Kétszeres 18 kor. — fill. 19 
kor. — fill. Rozs 19 kor. — fill. 19 kor. 
40 fill. Árpa 14 kor. — fiil. 14 kor. 40 fill. 
Zab 15 kor. 20 fill. 15 kor. 80 fill. Kuko 
rica 16 kor. 60 fill. 18 kor. — fill. — 
Lencse 32 kor. — fiil. 34 kor. — fill. — 
Bab 17 kor. — fill. 18 kor. — fiil. — 
Köles 13 kor — fiil. 13 kor. 40 fill.

Nyíl ttér.
Az aranyosmaróti kir törvényszék.

1413. szám.
1914. btö.

Ö Felsége a Király nevében !

Orgazdaság büntette miatt Deutsch 
Mihály ellen Reitman Ignác lévai 
bej. czég panasza folytán indított bűn­
ügyben a kir. törvényszék az alulírott 

’ napon megtartott fötárgyalás alapján 
meghozta a következő

VÉGZÉST :
Deutsch Mihály garamszentgyörgyi 

| születésű 55 éves izr. vallású, korcs- 
máros foglalkozású lévai lakos ellen 
a btk. 370. §-ában meghatározott 
orgazdaság btelte miatt indított bűn­
vádi eljárást a Bp. 323. §-a alapján 
megszünteti.

a) A felmerült bűnügyi kölség a 
Bp. 482 §-ának 1. bekezdése értel­
mében az államkincstárt terheli.

INDOKOLÁS.
a.) A íötárgyaláson a kir. ügyész 

a vádat elejtette és a sértett a vád 
képviseletét felszólítás után sem 
vette át.

Ennélfogva a bűnvádi eljárást a 
Bp. 323. §-a értelmében meg kellett 
szüntetni.

A végzésnek egyéb rendelkezései 
az idézett törvényszakaszokon ala­
pulnak.

Aranyosmai ót, 1914. évi május 
hó 19 napján. Dr. Homoky Kálmán
s. k. t. elnök, Kerekes Zoltán s. k. 
előadó.

Hogy ezen másolat az aranyosmaróti 
kir. törvényszék, mint büntető bíróság irat­
tárában 1413 1914. btö szám alatt elfekvő 
eredetivel szószerint egyező, ezennel hite­
lesen bizonyítom.

Kelt Aranyosmaróton, 1914. évi június 
hó 18-ik napján.

Bartos s. k. 
irattárnok.
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Ház eladás.
Léván, JöéLÍi—xitcze. 24. 
számú Előz eladó.

Bővebbet ott a házban

KAJSZIN BARACK

Versenytárgyalási hirdetmény.
A nagykálnai róni kath. iskolaszék az építendő új iskolánál előforduló 

összes ácsmunkákra nyilvános versenyt hirdet azon megjegyzéssel, hogy az 
összes anyagot az iskolaszék szerzi be.

Az épületre vonatkozó rajzok megtekinthetők a nagykálnai r. k. iskolában.
Zárt írásbeli ajánlatok legkésőbb junius 2o-ig nyújtandók be, mely napon 

fel is lesznek az ajánlatok bontva.
alföldi termes, kilónként 40 fillérért, 
házhoz szállítva,------ előjegyezhető
NYITRAI es TÁRSA r. t cégnél Léván.

Nagykálna, ,1914. júuius 16. án.

Róni. kath. iskolaszék
Faüzletünkhöz 

gyakornok 
kerestetik 

SZAUER IZIDOR es MÓR, LÉVA 

Eladó ház és telkek.
Kalnai u. 15. sz. ház; Perecz utcában 
8 tisztelek es a Kereszihegyen ’/» hold 

6 éves oltvány szőlő eladó. 
Bővebbet: Kalnai u. 15 alatt.

Kiadó lakás.
5 szobás lakás mellékhelyiségek 
kel. kelttel, f. évi nov 1 tői kiadó. 
Bővebbet Szauer Izidor és Mór 
--------------- cégnél Léván. ---------------

Eladó ház.
Schöller-utcza 23 számú ház 
szabad kézből eladó. Bővebbet 
Borcsányi és Csernák cég. űz 
— — létében Léván. — —

HARRY Leather Polisch
Az úri vi ag cipőtisztító szere !

Kapható 60 fii. és 1 kor. dobozokban.
LÉVA Kovács Sándor czipökereskedés.

Nagybani ezétKüldési telep :
Keltei és Torsa Budapest VII

Császárítirdő ■ es téli gyógyhely a 
magyar irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú 
Kénes hévvlzü gyógyfürdő ; modern beren­
dezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszapborogatások, uszodák, külön hölgyekén 
urak részére. Török-, kő- es marvanyfür- 
dök : hölég-, szénsavas- es villamosvizfür- 
dök. A fürdők kitűnő eredménnyel használ­
tatnak főleg csuzos bántalmaknal és ideg 
bajok ellen ivó-kúra és légzőszervek huruton 
eseteiben a testi pangásoknál 200 kénye men 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak : 
ttyógy és zenedíj nincs. Prospektust ingyen 
és bérmentve küld.

Az igazgatóság

Költözködést 
helyben és vidékén 
legjutanyosabban elvállal MF*

SPJLTZ ÁRMIN
szállító

LÉVA, Szepessy-utcza 22.
Május 1-töl Honvéd-utcza 8.

" WA I r

■ KŐBÁNT kft

U0

Igyék naponta 1—2 palack

Szent István 
dupla maláta sört,

mert ez a. legelső, a valódi 1 1

A söriparban korszakot alkotó a 

Kőbányai Polgári Sörfőzde 
ezen viiághiiü söre, melyet ma minden országban 
utánoznak. Nemcsak a legelvezetesebb üdítő ital, de 
csodálatos gyógyhatású is van idegesség, étvágy­
hiány, vérszegénység, álmatlanság, tüdő és gyomor­
bajoknál. Igen ajánlható lábbsdozó betegeknek és 
szoptató nőknek is.

Ajánlják: Dr. Korányi, Dr. Ángyán, Dr. Herczel 
tanár urak Budapesten, Glax tanár ur Abáz.iában és 
számos más szaktekintély.

LÉVAI főraktár :

Szenessy, Tonhaiser és Tsa cégűéi.
Kai ható minden jcbb kávéhazban, fűszer es csemegeüzlstben

::
|g

KNAPP DÁVID
BííZj

-
Km

IP
B mezőgazdasági es varrógépek nagy raktára

Telefon A/arn : 33. Tf t Telefon szám 33. &H
Fiactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom
céljára épült házamban nagy választékú SS

WW& állandó gépkiállítás van berendezve. .. ...
w Hazai gyártmányú gepek: ha

Ganz-féle motorok minden uagysAgbuu, Hofherr és
SclnaLtz göscfíp’ó lífz’etek. eiedeti BGelicbár-féie

B vetőgépek, Tacheiféte ekék és 1 nlajinflveJő eszközök,
B vnlanfnt nirden e fzakba vágó gépek és géprészek. ŐS
h Vüoghiiü KATID léuczoskutak.

B JMF Legjobb minit egü takarn anykamrak elkészítésé fi
es fe’íllilása jutányos arakban.

Ba
Ww

A

I



8 JÖ X írt Ö 1914. junius 21.

CLUB11 cigarettapapíros 
csak az itten 1 ó t h e t ó 

jelvényekkel valódi.
Minden könyvecske 1OO lap.

!! Utánzatoktól óvakodjunk I!

Málna, itt szeder es naflraolya szedési m
bérbeadása.

Újbánya szab. kir. r. t. város az 1914 június bó 26-án d. e. 10 órakor 
a városház tanácstermében tartandó zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött szó­
beli nyilvános árverésen bérbeadja a város tulajdonát képező erdőterületen 
gyakorolható málna, feke'e szeder és nadragulya szedési jogot 1914 évi julius 
hó 1-től 1914. évi október hó 15-ig terjedő 3 és fél havi időtartamra.

Kikiáltási ár: Kilencszáz 900) korona.
Bánatpénz: Kilencven (90j korona.
Utóajanlatok el nem fogadtatnak.
Az árverési és szerződési feltételek az újbányái m. kir. járási erdőgond- 

nokságnál és alulírottnál megtekinthetők.
Újbányán, 1914. évi junius hó 19 eu.

Kotiers Emii

Képes árjegyzék ingyen
Képviseli: Róth K. Léva.

polgármester.

K a p H a t 6

Ipolyságon :

Léva város és vidéke nagyrabeceült 
közönségét tisztelettel értesítem, 
hogy 1914. évi július hó 1 én 
a Váiosi szálló szinházttmiében

tánckurzust nyitok.
ltemeive, bogy 10 évi Léván való 
működésem után a u. é. közönség 
bizalmat éB pártfogását, ezidén 
is elnyerem. _________________
Beiratkozások és előjegyzéseket 
szivességLöl iSchultz papirkereske- 
dése fogad el. Junius 25-től sze­
mélyesen a tánciskola irodájában.

Felnőtt, gyermek es diák 
csoportok I Különórák !

Minden csoportban Oue Step, Tangó 
és Eurlaua tanítása I Családok 
által összeállított zártkörű csopor­
tok tanítását elvállalom ! ,. „

.Szives pártfogást kér

Léván :
Engel József é« fia 
Kern Testvérek
Knapp Ignác 
Pollák Kálmán
Heksch Illés 
Kertész Lajos
Singer Izidor

Dombo K. u. Brack I. 
Berczeller M.
Ivót*  Andor
Csóka József
Weinberger Mór

Újbányán:
Czervinka M. 
Heinrich Ede

Verebélyen
Czirok István 
Erdei József

Po'lák Zsigmond 
Rosenzwe g Bertalan

Zsarnóczán
Fii szék Gy^zö
Veichher Ividor

KREUTZ GYULA
0 csasz. és királyi fensége Erzsébet herczegnö 

voit tancztanitoja.
Több fővárost leányiskola es az Esztergomi ér­
seki felső leanynevelő rendes bnctanara. . ..

Föv. tanintézet; Vili. Baroee-utca 59 szám.

Ruhákat fest és tisztit

Gallérokat vasal
Léva

Kiapka-utca 22.

Nyomatott Nyitrai és Társa r. t. gyorssajtóján Léván.

ADUNK 
HASZNÁLATRA 

MŰVÉSZI KIVITEK) IIJ/ I S 
BETORESMrNTES.UJ l*AN«  [ L 

TAKARÉKPERSELYT 
~ . BÁkHIIXEK

PESTMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁRn i 
BUDAPEST ív Kötő uh ill


